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Krajští záchranáři v Litomyšli získali nové, špičkově vybavené zázemí, odkud budou vyjíždět
k tisícům zásahů ročně. Nová výjezdová základna Zdravotnické záchranné služby
Pardubického kraje byla slavnostně otevřena v pátek 17. října a posílí dostupnost rychlé
lékařské pomoci v celém regionu.

„Tato krajská investice je dalším důkazem, že dlouhodobě naplňujeme náš plán modernizace zázemí
zdravotnické záchranné služby po celém kraji. V Litomyšli jsme do výstavby samotného objektu
vložili přibližně 35,7 milionu korun a dalších více než 2,1 milionu korun směřovalo do vnitřního
vybavení, jako je mobiliář, elektrospotřebiče nebo fotovoltaická elektrárna. Projekt je financován z
Integrovaného regionálního operačního programu, s tím, že 85 procent nákladů, tedy téměř 29,7
milionu korun, pokryla dotace Evropské unie. I díky těmto prostředkům můžeme pokračovat v
modernizaci základen, které dnes odpovídají vysokým nárokům na provoz, hygienu i energetickou
úspornost,“ uvedl hejtman Pardubického kraje s tím, že v posledních letech kraj vybudoval nové
zázemí například v Chrudimi, Holicích, Vysokém Mýtě, Seči či Moravské Třebové.

Nová jednoposádková výjezdová základna typu RLP (rychlá lékařská pomoc) stojí v ulici
Průmyslová. Budova je vybavena dvojgaráží pro dvě plně vybavená sanitní vozidla, poskytuje
zázemí pro 12 zaměstnanců a zajišťuje provoz s dvěma až třemi pracovníky ve směně.

Zlepšení bezpečnosti a pracovních podmínek

„Posádka výjezdové základny Zdravotnické záchranné služby v Litomyšli ročně vyjíždí až ke třem
tisícům případů. Nová základna proto znamená významné zlepšení pracovních podmínek pro
záchranáře i zvýšení bezpečnosti pro obyvatele regionu,“ doplnil ředitel Zdravotnické záchranné
služby Pardubického kraje Igor Paar. „V rámci návrhu se myslelo také na možné případy
kontaminace vysoce nakažlivými chorobami, což činí tuto základnu jednou z prvních, kde jsou tyto
prostory již systémově řešeny,“ dodal.

Stavba litomyšlské základny trvala od dubna 2024 do srpna 2025. „Drobné změny se týkaly pouze
konstrukčních detailů, například základů či elektroinstalace. Budova zahrnuje dvě garážová stání pro
sanitní vozy, provozní místnost s kuchyňským koutem, šatny, odpočinkové prostory pro posádky,
dezinfekční místnost, sklady zdravotnického materiálu a léků, prostor pro třídění odpadů, sociální
zařízení a technické zázemí, jako jsou kotelna či prádelna. Součástí projektu jsou také přípojky,
manipulační plocha před garážemi se sjezdem na silnici III. třídy a parkoviště,“ popisuje 1. náměstek
hejtmana pro investice Dušan Salfický. Provoz v nové budově zahájí litomyšlská výjezdová základna
1. listopadu 2025.

Další investice do sítě základen ZZS PAK

Pardubický kraj zároveň připravuje další investice do zázemí zdravotnické záchranné služby. „V
České Třebové je v plánu výstavba nové výjezdové základny, která bude umístěna při výjezdu z
města směrem na Svitavy a Lanškroun, u silnice I/14. Předpokládané náklady na výstavbu činí
přibližně 51 milionů korun včetně DPH. Do března 2026 by podle smlouvy s dodavatelem měla být
dostavěna základna ve Svitavách s celkovými náklady téměř 72 milionů korun včetně DPH. Děláme
však maximum proto, aby byla otevřena optimálně ještě do konce roku,“ vyjmenoval hejtman



Netolický další dvě krajské investice.

Strategie moderní sítě výjezdových základen

„Budování moderní sítě výjezdových základen je součástí dlouhodobé strategie Pardubického kraje v
oblasti zdravotnictví. Všechny mají jednotný design, který je rozpoznatelný a přizpůsobený
specifickým podmínkám dané lokality. Díky těmto projektům dokážeme udržet vysoký standard
přednemocniční péče a zajistit rovnoměrnou dostupnost záchranné služby pro všechny části
regionu,“ doplnil náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel Štefka. Slavnostního otevření se
zúčastnil také radní Ladislav Valtr, který byl v minulém období zodpovědný za evropské fondy a
předtím také za oblast zdravotnictví,

Po celém území Pardubického kraje je nyní rozmístěno celkem 18 výjezdových základen zdravotnické
záchranné služby, které kraj v posledních letech postupně modernizuje a doplňuje o nové objekty
podle aktuálních potřeb jednotlivých oblastí.
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